

# 以“质量强党”引领组织力提升

诸暨市委常委、组织部长 周志刚

习近平总书记指出,要“不断提高党的建设质量”,这一思想直指党的建设的关键和本源,发出了建设强大政党的时代最强音。深入学习贯彻“质量强党”重要思想,要求我们在工作推进中重数量更重质量,重结构更重功能,重行动更重实效,以提升基层党组织组织力为重点,不断加强基层党组织建设。

**创新发展“枫桥经验”,提升党组织引领质量。**政治属性是基层党组织的第一属性,政治功能基层党组织的第一功能。强化党建引领,围绕发展大局强化治理力,团结党员群众强化凝聚力,把基层党组织的领导地位巩固好,是新时代“枫桥经验”的重要内涵。要丰富党建引领基层治理新路径,旗帜鲜明地加强基层党组织政治引领,形成基层党建引领基层治理的诸暨模式。要突出支部组织生活的政治性、时代性,出台支部行事历,大力建设开放式支部主题党日活动基地。要突出体制机制的常态化、长效性,继续深化机关干部“返乡走亲”、乡镇干部“驻村连心”、党员干部“联户交心”、“3+1”联系服务群众机制,充分运用“群众档案”大数据,让新时代群众路线越走越宽。

**践行“以人民为中心”理念,提升党员干部服务质量。**党员是党的肌体的基本细胞,是改革、发展、稳定各项工作的参与者和带头人,要把基层党组织的组织优势转化为发展优势、治理优势,离不开一支善于自我提高、自我完善的党员队伍。严把发展党员政治标准,实施党员发展“源头工程”,不断提高发展党员工作质量。严格开展先锋指数考评,确保党员联系群众全覆盖、有实效。实施“十百千万”工程,着力吸引农村人才回流,培育百名党建好、带富好、治理好“三好书记”,建立千名村级后备干部人才库,评选万名好党员。开展两新组织党组织党务工作师评定,推动党务工作者职业化建设。建立在职党员社区表现档案,深入实施96345党员志愿服务,为群众办实事、解难事。

**深化五星系列争创,提升党建工作整体质量。**工作推进不平衡、不充分,是制约基层党建全域提升的重要问题,“一枝独秀不是春”,只有树立整体推进、系统提升的工作理念,统筹整合抓规范、抓落实、抓保障,才能有效实现全面进步、全面过硬。要持续完善党建责任体系,用好基层党建责任清单、任务清单、问题清单“三张清单”,深化述职评议考核,层层压实抓党建工作责任。立足农村、城市、两新、机关等各领域党建工作特点,扎实开展农村“五星达标、3A争创”、城市“五星达标、和美家园”、两新组织“五星示范、双强争先”等五星系列争创,系统化推进基层党建“全领域建强、全区域提升”。坚持“一切工作到支部”的理念,不断扩大先进支部增量、提升中间支部水平、加大后进支部整转力度,抓两头带中间促整体提升。